

Redacción y Administración:
Calle del M. R., núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas.
En el resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.
Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.
Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción de un anuncio, 50 céntimos.)
En la 1.ª plana: Una pág. en la línea del cuerpo 8. (Mínimum de percepción: 5 pías.)
En la 2.ª y 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimum de percepción: Una pág.)
Gacetas, recamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea.
Anuncios del extranjero, a precios convencionales.
Cada anuncio se cobrará de Impuesto 10 céntimos. (Ley de Octubre 1896).
Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial.
TELÉFONO NÚM. 17
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

†

LA SEÑORA DOÑA MARÍA GARCÍA Y SAEZ

Viuda del maestro de Torrente D. Vicente Puig y Ferreres
falleció en Pedreguer el día 21 del actual, a la una de la tarde,
a los 73 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidísimos hijos D. Vicente, Doña Prudencia, D. Isidoro, D. Miguel, D. Pascual, Doña Carmen, Doña Brígida y Doña Concha, nietos y demás parientes, ruegan a sus buenos amigos eleven una plegaria al Todopoderoso en sufragio del alma de la finada, y les quedarán agradecidos.

†

DON FRANCISCO GOMEZ MONTERO

Sus padres, abuelo, hermana, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

Domingo de Ramos

EUGENIO BURRIEL.—PALMAS artísticas adornadas con bombones y juguetes.

Asuntos del día.

Algunos periódicos madrileños han publicado estos días telegramas alarmantes respecto a la situación de Barcelona y al peligro de que puedan desarrollarse sucesos desagradables.

El *Diario* de dicha ciudad, ocupándose de este asunto, dice que mucha culpa de lo que ocurre la tiene una parte de la prensa de Madrid, la cual parece empeñada en ahondar distancias entre el poder central y las provincias.

Tiene muchísima razón el sentido colega. Lo que hacen algunos periódicos es verdaderamente inexplicable, pues queriendo estar al mal, por no estudiarlo con el detenimiento que requiere su trascendencia, lo que hacen es agravarlo.

Respecto al problema catalán, dice dicho colega que no se resolverá dando a Cataluña leyes más o menos descentralizadas, porque está unido al problema español, cuya solución depende de los gobiernos. Todas las provincias sienten mal estar, lo siente Madrid, y el día que los que están en el poder piensen sólo en gobernar de una manera eficaz y seria y beneficiosa para el país; cuidando de atraerse las simpatías y merecer el aplauso de los españoles, que sólo han visto en el poder personalidades que usufructúan la nómina en virtud del turno de los partidos, entonces se resolverá el problema español y con él el catalán.

Y concluye el *Diario*:

«Cumplan su deber los que hoy nos gobiernan; don decretos que acallen clamores y respondan a necesidades, mientras llega el momento de presentar leyes a las Cortes; atiendan las quejas de las regiones, que juntas forman la unidad nacional, y el retraimiento será substituido por la acción, el desvío por la simpatía. El gobierno es quien puede hacerlo, porque de él salen las Cortes; y como estamos muy distantes de que de las Cortes, ver-

dadera representación de la nación, cosa imposible con el sufragio universal, salgan los gobiernos, al Sr. Maura nos dirigimos para recordarle que dijo que era necesario hacer la revolución de arriba abajo para impedir que se hiciera de abajo arriba. Si la tal revolución hace, el problema español y con él el catalán, estarán resueltos.»

Los rumores de crisis de que han venido haciéndose eco algunos periódicos alemanes, parecen confirmarse. La *Hartingsche Zeitung*, de Koenigsberg, afirma en un artículo, reproducido por todos los periódicos de Berlín, que el ministro de Cultos Stintz, está en completo desacuerdo con el canciller del imperio.

Añade el periódico de Koenigsberg que los ministros Studt, Posadowsky, Rheingaben y Stengel han formado un verdadero partido contra el príncipe Bismarck.

Hablando del mismo asunto, dice el *Berliner Tageblatt* que se avecinan profundos cambios ministeriales en Alemania.

La expansión comercial

El rey ha firmado un importante decreto del ministerio de Fomento, que tiene por objeto favorecer nuestra expansión comercial, especialmente en América y Marruecos.

Hé aquí la parte dispositiva:

«Artículo 1.º Se crea una Junta de Comercio Internacional, formada por el director general de Agricultura, Industria y Comercio, el subdirector de Aduanas, el jefe de la sección comercial del ministerio de Estado, cuatro representantes de las Cámaras de Comercio, dos de las Cámaras Agrícolas, dos de las entidades industriales legalmente constituidas que soliciten este derecho, dos de la Asociación General de Ganaderos del Reino y el director de la Escuela Superior de Comercio, que actuará de secretario.

Art. 2.º Esta Junta entenderá en los siguientes asuntos:

- 1.º Estudio de las informaciones comerciales que se reciban por conducto del ministerio de Estado.
- 2.º Examen de las Memorias que periódicamente remitan los agentes comerciales.
- 3.º Formación de estados diferenciales, espe-

cialmente con los artículos similares de nuestra producción, de los derechos arancelarios establecidos en los países europeos y americanos.

4.º Determinación de las causas que facilitan la expansión comercial de algunos Estados europeos en Marruecos y en las repúblicas Hispano-americanas.

5.º Organización de la propaganda comercial en los países en que se establezcan agentes comerciales.

6.º Información sobre los medios adecuados para difundir nuestro comercio en los países en que la solidaridad de raza nos preste apoyo para luchar ventajosamente en la contienda mercantil.

7.º Estudio previo de las bases, para celebrar tratados de comercio; y

8.º Organización de cuantas informaciones considere el gobierno necesarias para la eficacia del propósito de extender las relaciones comerciales.

Art. 3.º Esta Junta se reunirá cuando menos una vez a la semana, y además, siempre que lo considere necesario el ministro de Fomento.

Art. 4.º Para facilitar la labor encomendada a la Junta, y como medio indispensable a la vez para la eficacia de sus resoluciones, se crean cuatro agentes comerciales que residirán, respectivamente, en Méjico, Buenos Aires, Valparaíso y Yánger. La esfera de acción de cada uno de estos agentes comprenderá:

- Para el primero, las Repúblicas de Méjico, Guatemala, San Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Nueva Granada, Venezuela, Cuba y Puerto Rico.
 - Para el segundo, las Repúblicas Argentina, del Uruguay, del Brasil y del Paraguay.
 - Para el tercero, las Repúblicas de Chile, del Perú, de Bolivia y del Ecuador; y
 - Para el cuarto, el Imperio de Marruecos.
- Art. 5.º El personal para desempeñar estos cargos será nombrado por el ministro de Fomento entre los comprendidos en las cuatro ternas que formularán las Cámaras de Comercio asociadas para este objeto. Para figurar en las ternas se requiere: haber residido dos años cuando menos en alguno de los países enumerados en las divisiones establecidas en el artículo precedente; conocer la práctica de los negocios en alguna de las ramas de nuestra producción y certificar las Cámaras de Comercio de su honorabilidad y condiciones sociales. No podrán, sin embargo, desempeñar su cometido sin la autorización del ministerio de Estado, que habrá de facilitarles las instrucciones ne-

Escopetas Marca Jabali

En el depósito de la fábrica, calle de la PAZ, núm. 13.

VALENCIA

En contestación al telegrama que el día de la festividad de San José dirigió el señor arzobispo de esta diócesis a Su Santidad Pío X con motivo de un suceso onomástico, recibí ayer nuestro prelado otro muy expresivo del cardenal Sr. Merry del Val, manifestándole que el Santo Padre agradece muchísimo el homenaje, y le envía su apostólica bendición para sí y para el clero y pueblo fiel valenciano.

El señor arzobispo pasó el día de su Santo retirado en sus habitaciones, y sin recibir visitas, a causa del luto que lleva por el fallecimiento de una de sus hermanas. En Palacio se colocaron varias listas, las que se llenaron de firmas. También recibió el Sr. Guisasaola gran número de cartas y telegramas de felicitación, entre los cuales figuran los del Nuncio de Su Santidad en Madrid y los de los prelados españoles.

El alcalde recibió ayer un telegrama del ministro de la Gobernación, en el cual le comunica que ha firmado ya la real orden autorizando al Ayuntamiento de Valencia para realizar la solicitada operación de crédito con el Banco de España, a fin de terminar las expropiaciones del barrio de Pescadores.

El Sr. Martínez Aloy se apresuró a telegrafiar al Sr. La Cierva, dándole las gracias.

La Banda Municipal interpretará esta tarde, de cuatro a seis, en el paseo de la Glorieta, el siguiente programa:

- 1.º Suspiros de España, pasodoble (primera vez); Alvarez.—2.º Roma Suite: I. Andante tranquilo; II. Allegro vivace; III. Andante molto; IV. Carnaval (primera vez); Bizet.—3.º Andante de la quinta sinfonía (primera vez); Beethoven.—4.º Peer Gynt Suite: I. La mañana; II. La muerte de Ase; III. La danza de Anita; IV. En la caverna del rey de la montaña (primera vez); Grieg.—6.º El paso del regimiento, pasodoble (primera vez); Eilenberg.

Un estimado colega de la tarde se queja, no sin algún fundamento, de la rigurosidad con que determinados guardias municipales cumplimentan el servicio extraordinario de vigilancia que se les ha encargado dentro del Ayuntamiento con motivo de las sesiones. La realidad de hechos pasados justifica aquella medida, encaminada únicamente a impedir el acceso a determinadas dependencias de la Casa del público que no deba hacerlo sino con un permiso especial, nunca en perjuicio de la prensa, para la que el Sr. Martínez Aloy ha tenido y tiene siempre abiertas las puertas de su despacho, y a la que procura dar cuantas facilidades permiten las circunstancias.

El alcalde, a pesar de ser esto cierto, estudia, según tenemos entendido, la manera de evitar en este asunto hasta el mas pequeño fundamento de queja, y además de aclarar bien las órdenes que tiene dadas a la Guardia municipal impidiendo posibles excesos de celo, bien disculpables, por otra parte tiene al propósito, en cuanto le sea posible, de restablecer las costumbres que siempre imperaron.

El señor marqués de Cáceres ha confirmado a un periodista de la Corte que la candidatura oficial por la circunscripción de Valencia la formarán los señores conde de Arcentales y Lázaro, añadiendo que las de los distritos de la provincia no han sufrido modificación.

Indudablemente; pero de aquí a diez ó quince años tenemos tiempo para pensarlo.

—Ya lo creo,—repuso el joven sonriendo.—Sacó el reloj, miró la hora, y se levantó.

—Te marchas?—le preguntó la señora Rosier.

—Sí... Debemos sentarnos a la mesa a las ocho, y son las ocho menos diez... Llegaré ya después que los demás.

—¿Cuándo volverá a verte?

—Lo antes posible.

—Eso es muy vago.

—Pues bien, de aquí a dos ó tres días.

—Y te quedarás a comer conmigo?

—Os lo prometo.

—Y no volverás a dejar pasar tanto tiempo sin venir?

—Haré todo lo que me sea posible para venir con mayor frecuencia... Ya sabes que tengo mucho gusto en ver a mi sincera amiga.

Del EXTRANJERO

Población asaltada

Vienna.—Una multitud de paisanos han tomado por asalto la villa fronteriza de Mitráiteni (Rumania). La población judía, presa de inmenso pánico, huyó. Una división de infantería protege a Jassy, amenazada también por varios millares de paisanos.

Excursión submarina

Nueva York.—Varias personas distinguidas, entre ellas la familia del senador Plurston, se embarcaron en un submarino y permanecieron en él sumergidos dos horas. Merendaron a bordo.

No nos atreveremos a afirmar que aquella emoción fuese sincera; pero la señora Rosier, que no podía dudarlo, exclamó apoyando sus labios contra la frente del joven:

—¡Ah querido niño, qué dichosa sería tu madre si te viera tan bueno y tan trabajador! ¡Cuántas bendiciones te echará desde el cielo y cuánto debe pedirle continuamente a Dios por tí!

De pronto exclamó cambiando bruscamente de conversación:

—¿De modo que vas a ser secretario de ese capitán holandés?

—Mañana empezaré a ejercer mis funciones.

—¿Qué sueldo tienes?

—Ocho mil francos.

—Eso es muy bonito... Con los seis mil que tienes de pensión, reúnes una verdadera fortuna.

—Economizaré.

La señora Rosier se sonrió.

—Economizaré!—dijo.—Me permitirás que no crea en las economías de un joven de tu edad, ávido de placeres. Además no veo ningún mal en que te diviertas, con tal de que sepas gozar de todo sin abusar de nada. Afortunadamente, el trabajo es un preservativo, y gracias a Dios te gusta trabajar... comprendes que un holgazán no es un hombre honrado...

—Ciertamente que lo comprendo, y lo pruebo viviendo como vivo.

—No piensas en casarte, verdad?—preguntó la señora Rosier con cierta inquietud.

—No, al menos por ahora... y con respecto a eso, sigo vuestros consejos... Para tomar estado es preciso tener el suficiente valor para desprenderse de todos los gozos de la vida, y confieso que no tengo ese valor. Ya veremos mas adelante.

—Si, mas adelante—murmuró la señora Rosier, cuya frente se nublara un momento;—¿mejor sería que no llegara nunca—añadió.—¿Quién sabe...? tal vez fuera mejor que ocurriera así.

—Sin embargo, si a los treinta y cinco ó cuarenta años pudiera encontrar una mujer rica, me parece que entonces me convendría el matrimonio—repuso Mauricio.

—¿Revelarle esto, Dios mío!

—Me seguiría amando ¿me despreciaría?

En aquel momento llamaron a la puerta con suavidad.

SIMONA Y MARÍA

POR XAVIER DE MONTEPÍN

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACIÓN)

Apenas se hubo cerrado la puerta, salió al encuentro del recién llegado una mujer, de unos cuarenta y cinco años, con el rostro radiante de alegría.

—Cógile las manos con maternal cariño y le decía una porción de besos, al mismo tiempo que le decía:

—¿Querido niño! No esperaba verte ya hoy, y esto me causaba una desazón muy grande. Has estado seis días sin venir. ¡Cuán largo me ha parecido el tiempo!

—A mí también me ha parecido largo, mi buena amiga—repuso Mauricio con emoción que parecía verdadera.

—De veras?—preguntó la señora Rosier con alegría.

—Tienes febré, querido Mauricio—dijo de pronto la señora Rosier al joven, cuyas manos ardían.

—Os aseguro que no.

—¿De qué te sirve negarlo? Siento que tienes seca la piel y te late muy de prisa el pulso.

—Eso no es más que un poco de cansancio.

—Abusas del trabajo y los placeres.

—Es cierto que he estado muy ocupado estos últimos días; pero esto va a concluir, pues la noticia que quería daros, el negocio de que os he hablado, consiste en esto: acaba de fijar su residencia en París un capitán de navío, retirado, holandés, que conocí en otro tiempo, y que ha regresado aquí para hacer estudios en las bibliotecas y archivos del ministerio de Marina, pues va a emprender un gran trabajo histórico sobre la navegación, trabajo que le ha pedido el gobierno de su país. Me ha tomado a su servicio en calidad de secretario, señalándome un sueldo muy lucrativo. Es una posición que ofrece porvenir, pues dentro de poco le será necesario para ayudarle en sus investigaciones y redactar sus notas. No podrá pasarse sin mí; seré su *alter ego* y le acompañaré a todas partes.

—¿Te entusiasmas de París?—dijo apresuradamente la señora Rosier, cuyos colores desaparecieron.

—Solo para viajar, pues el capitán piensa establecerse en París definitivamente, porque le gusta mucho... Volveré siempre con él.

—¡Ah! Me habías asustado—repuso la excelente mujer volviendo a animarse su rostro.—Estoy acostumbrada a verte, mi querido Mauricio; te amo como si fueses mi hijo, y solo la idea de que te puedes separar de mí lado me hace asomar las lágrimas a los ojos.

La señora Rosier se limpió las lágrimas, cuya frente se nublara un momento;—¿mejor sería que no llegara nunca—añadió.—¿Quién sabe...? tal vez fuera mejor que ocurriera así.

—Sin embargo, si a los treinta y cinco ó cuarenta años pudiera encontrar una mujer rica, me parece que entonces me convendría el matrimonio—repuso Mauricio.

—¿Revelarle esto, Dios mío!

—Me seguiría amando ¿me despreciaría?

En aquel momento llamaron a la puerta con suavidad.

Nuestro paisano el ilustre obispo preconizado de la Seo de Urgel, Dr. D. Juan Bautista Benlloch, salió ayer tarde, en el expreso de Barcelona, para su diócesis de Solsona, con objeto de asistir a los oficios de Semana Santa. Antes de marchar a la estación se despidió del arzobispo Sr. Guisasaola.

El Sr. Benlloch, antes de tomar posesión de su nueva diócesis, regresará a Valencia.

En el tren-correo de Madrid llegaron ayer mañana los diputados a Cortes D. Trinitario Ruiz Valarino y D. Vicente Cantes.

En el tren de Andalucía salió ayer mañana la señora baronesa de Estréguet.

En el correo de Madrid marcharon D. Silvino Moreno, D. Luis Gestoso, D. Juan Igual, D. Antonio Cañada y D. Antonio Devesa.

Leemos en La Correspondencia de Valencia: «El presidente de la Junta Municipal de la Unión Republicana, D. Adolfo Beltrán, ha regresado hoy de Madrid, a donde fue para conferenciar con el Sr. Blasco Ibáñez.»

Uno de nuestros redactores ha interrogado al Sr. Beltrán acerca de las impresiones políticas que traía después de sus entrevistas con el Sr. Blasco, pero el Sr. Beltrán ha guardado reserva impenetrable. Esto no obstante, por lo que le hemos oído y entendido en el curso de la conversación, deducimos que el Sr. Blasco Ibáñez no pensaba ni quería ocuparse de política activa en Valencia. Está terminando una novela y tiene en preparación otra, precisándole para esta última pasar algún tiempo en Andalucía, lo cual pensaba realizar en breve, pero en vista de la situación en que el gobierno ha colocado a sus correligionarios de esta ciudad, vendrá en los primeros días del próximo mes de abril a ponerse al frente del partido.

Respecto a candidatos por esta circunscripción, aunque en la conciencia de todos los republicanos de la Unión está que figurará en candidatura el Sr. Blasco Ibáñez, la designación de la ha de hacer la Junta Municipal de dicho partido y ésta no se reunirá al fin indicado hasta que se halle en Valencia el Sr. Blasco.

El segundo lugar en la candidatura es por hoy una incógnita. Tales son las impresiones que, con respecto a la Unión Republicana y a la actitud del Sr. Blasco Ibáñez, tenemos por dignas.

El Sr. Martínez Aloy, interpretando los deseos de aquella parte del vecindario, ha dispuesto que sea regada diariamente la calle de la Libertad de los vecinos poblados marítimos.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo administrador de la Aduana, D. Pascual Diez Brugués.

Procedente de Barcelona llegó ayer nuestro estimado amigo Sr. Piqueras, dueño de la pañería y sastrería de la Bajada de San Francisco, 28, principal, encima del horno. En su viaje de compras ha adquirido artículos de la mas alta novedad, a precios económicos, y que indudablemente serán del agrado del público.

Lo mejor para el pañuelo, Agua de Colonia de Orive. Véndese en farmacias principales.

Grandioso surtido en pañería y novedades para señoras a precios baratísimos encontrará el público en el barato de la antigua casa de Llorca, plaza de las Moscas, 2, entresuelo.

F. Eloreña, papeles pintados, trasladado Poeta Querol, a (antes Granotes), y Ballesteros, 7.

Los higienistas modernos aconsejan con predilección el uso de la Cerveza carbónica Artigues para conservar sano y vigoroso el cuerpo humano.

El señor delegado de Hacienda ha señalado el martes para abonar los haberes al cuerpo de Caballeros.

Telegrafista de Madrid que ha sido nombrado presidente de Sala de la Audiencia territorial de Madrid el ex-diputado por Chiva, D. Marcial Gonzalez de la Fuente.

De regreso de Manila hizo ayer escala en este puerto el trasatlántico «C. Lopez Lopez», que se dirige a Liverpool, en donde rendirá viaje.

Un organismo bien nutrido es un organismo bien defendido: principio científico que explica por qué la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, cuya riqueza nutritiva es incomparable, sea empleada para defendernos de las mas graves enfermedades. Véndese en la Farmacia de San Martín, de D. C. Lopez Moreno, y principales.

El Fosfo Glicó-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lalana, Paz, 8.

Sopa de Nieve. Exquisita, sabrosa, digestiva; es el plato predilecto de cuantos la han probado. Véndese en Ultramarinos y Colonias, 50 céntimos paquete.

Garganta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pítanse en farmacias.

Arados de máquina para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

CRÓNICA RELIGIOSA

Hoy, Domingo de Ramos, en todos los templos se celebrarán solemnes oficios y la ceremonia de la bendición de las palmas. En la Catedral darán comienzo a las ocho y media. Predicará el P. Casanaz Kabaza después del Evangelio de la bendición de las palmas. Acto seguido se bendecirán y repartirán, y terminada la procesión, comenzará la misa mayor, en la que se cantará el *Rosario*.

La Hermandad del Santísimo Cristo del Calvario celebrará esta tarde, a las tres, *Rosario y Viacrucis* por el alma de D. Vicente Baldoívi Beltrán.

A continuación, y por el eterno descanso del alma de D. Luis Burgos Serrano, habrá sermón, Gozos a las almas y Pasión y Muerte del Señor.

CRÓNICA MORTUORIA

Nuestro amigo, D. Isidoro Ruiz y García, secretario de Museros, acaba de recibir un segundo golpe mortal. Cuatro meses han transcurrido desde que perdió a su amantísima esposa y el jueves último ha muerto en Pedreguer su queridísima madre, viuda del maestro Ruiz, de Torreente. La finada tuvo diez hijos y a todos los ha dejado carreras honrosas.

Reciban, pues, nuestro pésame sus hijos don Pascual, beneficiado de la parroquia de San Andrés; D. Miguel, coadjutor de Bétera; D. Manuel, maestro de Cuart de Poblet; doña Prudencia, doña Carmen y doña Brigida, maestras de Chirivella, Torreente y Pedreguer, respectivamente; doña Concha y D. Isidoro, nietos, y demás familia.

TRIBUNALES

Ayer se celebró solo un juicio oral en causa instruida por el juzgado de Onteniente contra Ramón Moreno García, por delito de lesiones.

El procesado fué defendido por D. Vicente Arrate.

ESCOLARAS

Han sido nombradas maestras interinas: de Perla, doña Rosa Grás Peidro; de Casas de Utiel, doña Hortensia Perez Lucia; de Montesa, doña Nieves Morales; de Luchente, doña Leonor Pons y de Tous, doña María Martínez Rovira.

Se ha recibido en la sección de Instrucción pública el título de profesor mercantil a favor de D. Joaquín Gutiérrez Miranda.

SOCIEDADES

Esta noche habrá función en las siguientes Sociedades:

Nuevo Liceo: La mala sombra, Ruido de campanas y El barbero de Sevilla.

Los Excentricos: La Dolores.

Els Tranquils: Mal de amores, Los chorros del oro y La guardia amarilla.

Los XX: Los dineros del sacristán, El Maño y San Juan de Luz.

SUCESOS

El juzgado especial que entiende la causa instruida sobre los explosivos, continuó practicando diligencias acerca de los disparados en las calles de Samaniego, Chofrens y Guillem Sorolla.

Ayer declararon varios testigos, entre ellos, D. Mercedes Sanchez de León.

El cartucho que anteaer hizo explosión cuando lo manejaba el obrero Manuel Andrés Lopez, en la fundición del Sr. Bartle, fué un accidente casual, según se desprende de las diligencias practicadas por el juzgado.

En el piso último de la casa núm. 1 de la calle de la Congregación penetraron ayer ladrones, hallándose ausentes los dueños, llevándose cuantos objetos encontraron a mano.

Ayer tarde voló una tartana a la bajada del puente de Serranos, resultando levemente herida una joven de 17 años, llamada Otilia Conejos Marqués, que fué curada en la casa de Socorro de Serranos.

Se ha dado parte al juzgado de haber desaparecido del hogar paterno una joven, llamada J. C., habitante en la calle de la Sequiola, núm. 14. Créese que dicha joven se ha fugado con el novio.

Se han dado las oportunas órdenes para que sea detenida y entregada a sus padres.

En la casa de Socorro de Serranos fué curada ayer una anciana de 89 años, que a consecuencia de una caída, se fracturó la pierna izquierda.

En el mismo dispensario médico fué asistido un niño de 15 meses, llamado Vicente Navarro, que ingirió una dosis de petróleo.

Debemos hacer una aclaración acerca del suceso ocurrido anteaer a la hora del almuerzo en los talleres de fundición que D. Guillermo E. Bartle tiene establecidos en la calle de Ruzafa.

Según afirmación de testigos presenciales, el joven operario que resultó gravemente herido tenía en la mano un mortero de los que se disparan en las fiestas de pueblo y lo estaba cargando con un atacante y un martillo de hierro, cuando estalló, produciéndole los desastrosos efectos de que dimos cuenta. Esta explicación quita importancia al suceso, por más que la haya tenido muy grande para el desgraciado obrero, lo cual lamentamos de todas veras.

Una mujer, llamada Dolores Martí, dió anoche una caída en Campanar, fracturándose la pierna derecha.

Fué conducida a la casa de Socorro de la calle de Serranos, en donde se le asistió convenientemente.

NOTAS REGIONALES

UTIEL.—En esta población ha ocurrido un trágico suceso, que ha impresionado al vecindario.

A espaldas del cuartel de la Guardia civil ha sido asesinada una joven de 14 años. El criminal se ensañó con su víctima, produciéndole cuatro gravísimas heridas de arma blanca, una de ellas en la tetilla izquierda.

El asesino no ha sido detenido.

CASTELLÓN.—La Gaceta publica un real decreto declarando mal suscitada la competencia entre el gobernador civil de esta provincia y el juez de Viver, sobre querrela presentada contra el alcalde de Caudiel.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

No ocurrió en ella ningún incidente desagradable. El escaso público que la presenció desde la tribuna propia, no se permitió, como otras veces, intervenir en los debates, guardando una actitud correctísima.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se hizo lo propio con la mayoría de los dictámenes que figuraban en la orden del día. Las minorías republicanas no emplearon ayer la obstrucción que en la sesión anterior.

Procedióse a un nuevo sorteo para completar la Junta Municipal de Asociados, resultando elegidos los Sres. D. Joaquín Soler y Martínez, D. José Enchades y D. Francisco Badía Asensi.

El Sr. García Rives se opuso a la urgencia de un dictamen de la alcaldía proponiendo se busque alojamiento provisional a las nuevas fuerzas de la Guardia civil, cuyo envío es sabido. Dijo que, si a parecer, eran innecesarias, pues la seguridad en la capital es completa, y que en este sentido debíase telegrafiar al gobierno. El Sr. Martínez Aloy explicó las atribuciones del Ayuntamiento en esta cuestión, afirmando que no le compete discernir sobre la conveniencia del envío de guardias civiles sino únicamente proporcionar este alojamiento provisional.

«Aun esto—añadió—compete solo a la alcaldía, pero deferente siempre con el Ayuntamiento no he tenido inconveniente de traer este asunto a sesión.» En votación nominal, por 23 votos contra siete se aprobó el dictamen.

A continuación se dió lectura a la renuncia que el Sr. Barquero hace del cargo de teniente alcalde. Quedó sobre la mesa a propuesta del Sr. Martínez Aloy.

La procesión cívica a Burjasot

Dióse lectura después a un dictamen de la comisión de Fiestas proponiendo acuerde el Ayuntamiento, en atención a la festividad del día, no asistir a la procesión cívica en recuerdo de los fusilados en Burjasot, por el cabecilla Cabrera, ni que acuda a dicho acto anunciado para el viernes próximo la Banda Municipal. Combatió este dictamen el Sr. García Rives, quien declaró un efímero recuerdo a los que supieron morir por la libertad. Manifestó que el dictamen le extrañaba, pues era como redactado por el Sr. Martín Mengod. Afirmó que constituía un pleito homenaje, algo así como una consagración del bárbaro fusilamiento, ordenado por un cabecilla carlista, «a cuyos sectarios parece se nos quiere entregar ahora, con este dictamen.»

Opúsose también a la aprobación del mismo el Sr. Crespo Azorin, cuyo parecer era que debía rendirse el acostumbrado y merecido tributo a los mártires de su libertad. «Para ello será suficiente que se nombre una comisión de concejales. Respecto a la asistencia de la Banda Municipal, estoy de acuerdo con lo propuesto por la comisión. No todos los individuos que pertenecen a ella sustentarán las ideas políticas religiosas que la celebración de tal aniversario supone, y considero que es violento hacer colaborar en un acto político a personas a quienes puede no serle grato.»

El Sr. Martín Mengod defendió el dictamen. Comenzó diciendo que lo había dictado con arreglo a su conciencia y a sus creencias, y que era por lo tanto el acto que realizaba, acto sincero.

«Pero es que además—continuó—es justo. No trato de justificar aquí, porque no es sitio oportu-

no, el fusilamiento de Burjasot: únicamente diré que fué un hecho de guerra, consecuencia lógica de otros anteriores. Admitidas las premisas, no hay mas que admitirse también la resultancia lógica.

Además, no obro al suscribir el dictamen, únicamente como carlista, según ha dicho el Sr. García Rives, sino como católico, apostólico, romano. Como a tal, no puedo con mi voto hacer que el día de Viernes Santo vaya la Banda Municipal por esas calles ejecutando pasodobles.»

Intervino el Sr. Martínez Aloy, que previamente había abandonado la presidencia. Defendió la necesidad de rendir el tributo que se pedía, a los mártires de la libertad.

«Liberal soy—añadió—é hijo del sufragio. Si las circunstancias me obligaran a dejar de serlo, abandonaríala política. Ha de parecerme bien, por tanto, que dediquemos este recuerdo a los que perdieron las vidas en los Silos de Burjasot. Pero por muy atendibles razones, y consecuentemente siempre, estimo que es bastante, a este efecto, que asista solo una comisión del Ayuntamiento, no éste en corporación.»

Rectificó el Sr. García Rives é intervinieron los Sres. Perez de Lucia, Corbi y Maestre, que defendieron el dictamen, pidiendo el último que se cambiase la fecha en que dicho acto se ha de celebrar con lo que no tendría inconveniente en votarlo. A esto contestó con muy atinadas razones el Sr. Martínez Aloy.

Después de otras varias rectificaciones se puso a votación la proposición del Sr. Crespo Azorin, que fué desechada por 18 votos contra 10. En votación nominal también se desechó el dictamen de la comisión de Fiestas, y se aprobó lo propuesto por el Sr. García Rives, a saber: que el Ayuntamiento asista en corporación, con la Banda Municipal, a la procesión cívica a Burjasot.

Ruegos y preguntas

En este último periodo de la sesión hizo una denuncia grave el Sr. Martín Mengod, quien dijo habíase cometido una repugnante profanación en el Cementerio general con dos cadáveres de distinto sexo. El Sr. Maestre manifestó que como presidente de la comisión de Cementerios, había presenciado la exhumación de aquellos cadáveres, dudando que al retirarse se cometiera el hecho salvaje que se denunciaba. Después de dolerse el alcalde de que el Sr. Martín Mengod no le hubiese indicado antes su propósito de ocuparse de tan grave asunto, ofreció procurar por todos los medios al esclarecimiento de la verdad, a cuyo fin designó a los Sres. Julián, Martín Mengod y Maestre (R.), para que instruyeran el oportuno expediente.

Y después de otros ruegos de escaso interés general, se levantó la sesión.

En el Conservatorio

Muy animado, casi lleno se vió anoche el salón de actos de nuestro Conservatorio.

Se verificaba una audición de las reglamentarias, y en ella se pusieron de manifiesto una vez mas los caracteres de nuestra enseñanza musical.

La falta de espacio impide dedicar a esta sesión muchas líneas. En ellas hubiéramos expuesto algunas consideraciones que deben hacerse respecto de las adiciones, programas y orientaciones de música y músicos.

Anoche se oyeron, como es costumbre, grandes aplausos para todos los alumnos que tomaron parte en el concierto.

Estos aplausos se hacían extensivos a los maestros.

Las señoritas Gabriel, Varó, Rodrigo, Sanchez, García y Lamadrid, así como los alumnos señores Gimeno Lopez, García, Lloret, todos mostraron sus respectivas aptitudes, y oyeron los correspondientes aplausos. Alumnos hay de excelentes disposiciones: tales el Sr. Lopez, a quien debemos felicitar por su *Scherzo*, del maestro Ubeda, para órgano; el Sr. Lloret (violonchelo), que tiene intuición de arte; Rosita Rodrigo una purísima voz... y puestos a citar nombres debiéramos citar todo el programa.

Y como visualidad el último número, conjunto en donde, sin duda, el gran valor de él estaba en la admirable reunión de hermosísimas cantantes que, para ejecutarlo, se habían reunido bajo la acertada dirección del maestro Valls.

En este concurso se empleó un hermoso piano de moderno estilo y excelentes voces, construido por la acreditada casa de D. Pedro Gomez.

Papeles viejos

Platos de 1616, sus recetas

Sr. D. Teodoro Llorente.

Mi querido amigo: Prometi a V. la receta de algunos de los platos que en mi anterior indiqué, y cumulo lo prometido. Estamos en tiempo de vigilia, y por lo tanto oportuno será el ocuparnos de los concernientes al pescado, martirizando a la carne, pues en tiempo estamos de ello. Bueno será indicar algunos platos de la província de aquellos celosos alcaldes que tanto se desvelaban por el estómago y bolsillo del público. Creemos que algunas amas de casa, sobre todo las chapadas al tiempo nuestro, nos agradecerán la confección de aquellos guisos, con lo cual lo antiguo vendrá a ser nuevo en la lista de las comidas, y no digo mentó por ser ya anticuada la frase en nuestra regeneración castiza al españolismo, que ha hallado terreno abonado en nuestro real palacio, españolizando hasta la cocina.

Así, pues, sin que a las señoras aquellas de pollera ó guarda infante y rizada valona se les manche, ni arruine a nuestras damas el rizado de la tarta que para el servicio de té usan, y puedan dirigir ciertos guisos, sin detrimento de su indumentaria, las lleve al terreno del positivismo culinario, con sonrisa de complacencia de los esposos hambrientos, que vienen del despacho ó de la oficina, ansiosos de buen reparo en los desfallecidos estómagos.

Las señoras norteamericanas tienen en mucho el aplauso de sus maridos ante las habilidades culinarias que ofrecen a aquellos, como ofrecen del cariño expresado por medio de rosbits, plum-ping, y las renombradas tortas de pasas, de que todas ellas son entusiastas y maestras: ya diremos como se hacen. Ya saben nuestras lectoras que el saber comer es una ciencia algo menos abstracta que la indigesta Metafísica, y así es que las escuelas de cocineras son numerosas, y no son menos hábiles las sueltas que las cocineras francesas y allá van, para conocimiento de las lectoras culinarias que aun abundan en esta tierra *de los tramposos*, por hoy, las concernientes a la vigilia.

Bevugo a la Calderona.—Ya saben nuestras lectoras quien fué esta famosa Calderona, afamada cómica de los tiempos de Felipe IV. Tal vez el predicamento amoroso del monarca se tradujo en un guiso exquisito, y que no he visto consignado en el famoso libro de cocina de 1684, dedicado a San Diego de Alcalá, en honor a su virtud y santidad.

Limpio el besugo, se enjuga con un paño blanco (el fuese de color tal vez no sería conveniente), y colocado sobre una mesa, se le dan cuatro ó cinco tajos, sin romper la espina, en sentido vertical a la anchura. Hecho esto, se pone en la besuguera manta de vaca sin sal, una copa grande de vino de Jerez, seco, cuanto mejor, mejor, y unas rodajas de zanahoria amarilla ó charlotas. Se toman clavillos enteros y se clavan en el lado superior del besugo, seis ó siete, según su tamaño. Se coloca

Advertisement for D. Fermín Hispano Franco, who died on March 25, 1905. It includes a religious notice about masses and a request for help from the community.

Advertisement for 'Las pastillas del Dr. Serrano curan LA TOS' (The pills of Dr. Serrano cure the cough). It mentions it is found in pharmacies and drugstores in Spain.

Advertisement for Banco de Valencia, founded in 1900, located at Calle de Peris y Valero. It lists services like bank operations, savings, and insurance.

Advertisement for 'CANCER-LUPUS' and 'Enfermedades de la piel' (Skin diseases) at the Instituto Calatayud de Terapéutica Física.

Advertisement for 'PLAZA DE TOROS' (Bullfighting square). It describes the event and the quality of the bullfighting.

Advertisement for 'Remitido' (Referral) regarding the Director of Las Provincias and the Director of the Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Advertisement for 'Diario de Avisos' (Daily notices) for the community of regantes of the acequia de Robledo.

Advertisement for 'EL PAN DE LA SALUD' (The bread of health) by Liebig, highlighting its benefits for health.

Advertisement for 'Parches COSMOS' (Cosmos patches) for rheumatism and catarrh, and 'CAFÉS' (Coffee) with 'TUPINAMBÁ' chocolate.

Advertisement for 'Parches COSMOS' (Cosmos patches) for rheumatism and catarrh, and 'CAFÉS' (Coffee) with 'TUPINAMBÁ' chocolate.

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar un poder nutritivo...

Droguería aragonesa

se ha trasladado a la calle de San Vicente, 155. Surtido completo en drogas para industrias. Perfumería. Precios limitados.

CAFÉ FARNOS

de JOSÉ GAMON GENOVÉS. Exquisito café, licores aperitivos y cerezas de marcas acreditadas...

YA LLEGO

Jabón Floresta Valencia. PIACOS CADET.—RADIUM PARA DOBAR. Todo comprador muestra gratis. Depósito: Droguería de las Barcas.

Gran almacén

En la Gran Vía, próximo a la calle de Ruzafa, se ALQUILA un local con praderas independientes a la calle y una superficie de 110 metros cuadrados.

Globos grotescos

de dos metros de largo. Figuras de grande efecto. Los hay de Payés, Payeso, Mujar, Ocho, Monaguillo, Inglés, Moro, Chino, etc., a 250 pías uno.

Gran viaje aéreo

Se efectúa subiendo al pueblo de Serra.—Hospedería VILLA PAQUITA alquila espaciosas salas y cocina para los que quieran guisar independientes.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonio: Ernesto Lorente con Isolina Vifó.

Defunciones: María Montal Pascual, de 52 años, varón; de gripe de forma gastro-intestinal.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: María de los Angeles Lamo de Espinosa, de 49 meses.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunciones: Varones, 0.—Hembras, 2.

Matrimonios, 1.—Nacimientos, 15.—Defunciones, 16.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Dimas, el Buen ladrón; y San Simón, niño, mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios.

COROS DE MAÑANA.—Nuestra Señora, de las Mercedes, en el Pío de la Cruz.

Cultos. En la Iglesia de la Sangre, la archibrotada de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará hoy...

En honor al Patriarca San José. En San Sebastián, a las siete y media...

En San Salvador, a las ocho y media...

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 6 horas y 59 minutos, y se pone a las 6 y 57 de la mañana.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 4 y a las 8 de la tarde, y a las 9 y a las 10:30 de la noche.

TEATRO DE BUZAFÁ.—A las 8:30 de la tarde, el título.—Los bárbaros del Norte.

TEATRO DE APOLO.—A las 8:30 de la tarde, el título.—Plors y alegrías.

EL TURIA.—Cine-teatro Moderno, San Vicente, 123 y 125 (frente a San Gregorio).

SECCION COMERCIAL

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 23 de marzo de 1907.

FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 87'70 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 105'00 d.

ACCIONES. Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 101'00 p.

Movimiento del Puerto. EMBARCAIONES ENTRADAS EL 23 DE MARZO.

Vapor C. Lopez Lopez, de Manila y escalas, con cargo general.—Vapor Cataluña, de Palma y escalas.

DESPACHADAS. Vapor C. Lopez Lopez, para Liverpool y escalas, de tránsito y otros.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza.

Paris.—Cheque de banco: 10'50. 8 días vista, comercial: 9'00 a 9'75.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 23, a las 18.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 87'70 d.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior: 87'70.

Telegramas del día 23 de marzo. De Paris, a las 15.

Interior: 87'70. Exterior: 87'70. Amortizable: 100'95.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO. El testamento de Rockefeller.

Nueva York.—El archimillonario Rockefeller ha terminado su testamento, cuyo contenido asombrará al mundo entero.

El total de los donativos que hace Rockefeller a diferentes poblaciones de los Estados Unidos, se eleva a 1.250.000.000 de francos.

Los reyes de Inglaterra y de España. Londres.—El proyectado encuentro de los reyes Alfonso y Eduardo en Cartagena produce aquí excelente impresión.

Se sabe que los informes contradictorios circulados sobre la visita en Biarritz ó en San Sebastián, carecían de fundamento serio.

El estado avanzado de la reina no aconseja que en estos momentos haya recepciones ni fiestas oficiales.

La policía internacional. Paris.—El jefe de la policía internacional de Marruecos, coronel Müller, trabaja activamente en la redacción del reglamento.

Graves desórdenes. Bucharest.—Sigue la grave situación. Aldeas enteras son arrasadas. Los aldeanos saquean las propiedades.

Huelga general. Paris.—El Comité de la Federación de la Alimentación, que comprende 130 Sindicatos, ha votado en principio la proclamación de la huelga general.

Política catalana. El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que todavía no está formada, ni mucho menos, la candidatura ministerial por Barcelona.

Política catalana. El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que todavía no está formada, ni mucho menos, la candidatura ministerial por Barcelona.

Política catalana. El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que todavía no está formada, ni mucho menos, la candidatura ministerial por Barcelona.

Política catalana. El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que todavía no está formada, ni mucho menos, la candidatura ministerial por Barcelona.

tación del próximo 1.º de mayo. Ha dirigido a las organizaciones federadas un llamamiento para la huelga general del 1.º de mayo, diciendo en él que la jornada no ha de tener carácter de fiesta, sino, por el contrario, de una poderosa e imponente manifestación contra el capital.

El rey Eduardo. Paris.—El rey Eduardo marchará el día 6 de abril de Biarritz a Tolón.

La Manduchuria evacuada. Paris.—El día 23 salió de Kharbin el último destacamento ruso. Con ello quedó totalmente evacuada la Manduchuria.

Alarma infundada. Paris.—Verificábase el traslado a tierra de los proyectiles del «Jena». De repente estalló una lámpara eléctrica, produciéndose gran alarma.

De la TARDE. Madrid 23, a las 6'30 tarde. Lo que dice la prensa.

El Heraldo inserta un artículo titulado la «Ley por montera». Dice en él que se ha infringido la ley al conceder créditos para el aumento de la Benemerita en Valencia.

Inserta El País el Manifiesto ya conocido de los candidatos republicanos a sus electores. Lo suscriben los Sres. Perez Galdós, Vicent, Moroyta, Castrovido y Morote.

El Imparcial señala los nuevos perjuicios que la Solidaridad producirá a Cataluña.

«La sombra del Vaticano va infiltrándose por los rincones de España», escribe El Liberal. Censura al Papa y al Sr. Merry del Val por celebrar conferencias políticas con el obispo de Barcelona.

Los Centenarios de los Sitios. El presidente del Consejo de ministros, señor Maura, ha puesto hoy a la firma del rey los decretos siguientes:

Creando una comisaría regia encargada de dirigir la junta de los Centenarios de los Sitios; nombrando comisario al gobernador civil de Zaragoza, a quien se conceden amplias facultades.

Firma de Estado. El ministro de Estado ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos:

Nombrando embajador de España en Londres al Sr. Villaurrutiá; ministro plenipotenciario en La Haya a D. José Rica Calvo; representante especial de España en la Conferencia de la Paz en La Haya a D. Gabriel Maura, conde de la Mortera.

La familia real. Los reyes han paseado esta mañana por la Casa de Campo.

La crisis obrera. Una comisión de diputados por Jaén ha visitado al Sr. Gonzalez Besada para interesarle la solución de la crisis obrera en Andalucía.

Los federales. El Consejo federal ha dirigido una circular a sus correligionarios, recomendándoles la lucha en las próximas elecciones y que presenten candidatos en los distritos donde cuenten con probabilidades de éxito.

División territorial. Para el estudio del problema de la división territorial, ha sido designada una comisión que presidirá el Sr. Sanz Escartín y de la que formarán parte los Sres. Aguiló, Arriaga, Sanchez Canido y Girona.

Príncipes de viaje. Segovia.—Ayer llegó la princesa de Sajonia, siendo recibida por las autoridades. Hoy ha visitado los monumentos, trasladándose a Rio Frio.

Barcelona.—El príncipe de Battenberg no ha desembarcado hoy.

A bordo del trasatlántico «León XIII» ha recibido las visitas de despedida de las autoridades, del señor marqués de Comillas y del cónsul general de Inglaterra.

El trasatlántico ha zarpedó esta tarde con rumbo a Marsella, a cuyo puerto llegará mañana a tiempo que el príncipe de Battenberg pueda tomar el tren rápido de Paris.

El augusto viajero lleva agradable impresión de Barcelona.

El último excastrado. Santiago.—En San Juan de Lainez ha fallecido el último superviviente de los frailes excastrados por Mendizábal en 1836. Llamábase el padre Alfonso García.

Al ser excastrado vino a San Juan de Lainez, donde continuó observando con escrupulosidad las reglas de su Orden. Había nacido en 1803, de modo que contaba 99 años de edad. Era venerado de todas las aldeas del contorno.

Doble intento de suicidio. Tarragona.—Una madre se trasladó en tren a Reus, negándose a llevar a un hijo suyo de once años. Este, desesperado por ello, se trasladó al paso a nivel del muelle y se disparó dos tiros de pistola a la vista del tren en que iba su madre. Como los proyectiles no le hicieron gran daño, intentó arrojarse al mar.

La madre, desde el vagón, presenció las escenas y quiso tirarse al suelo impidiéndolo sus compañeros de viaje. Desde la estación inmediata regresó la pobre madre a Tarragona, en donde le fué entregado su hijo, después de curado.

De la NOCHE

Madrid 23, a las 10'50 noche. A Valencia.

Balance del Banco. He aquí el balance del Banco de España durante la última semana, con relación al de anterior:

El oro aumentó 135.195 pesetas. La plata, id., 5.276.402.

El efectivo del Tesoro, id., 6.960.953. Los billetes disminuyeron 4.248.065.

Concesión de grandes cruces. Hoy ha sido firmada una lista de concesiones de grandes cruces. Entre los agraciados figuran el gobernador civil de Barcelona, Sr. Ossorio Gallardo, y el de Valencia, Sr. Perez Moso.

Nombramientos de alcaldes. El ministro de la Gobernación ha firmado hoy gran número de nombramientos de alcalde. De esa región solo hay uno de la provincia de Castellón, D. Lucas Arjona.

Política catalana. El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que todavía no está formada, ni mucho menos, la candidatura ministerial por Barcelona.

Política catalana. El Sr. La Cierva ha manifestado a los periodistas que todavía no está formada, ni mucho menos, la candidatura ministerial por Barcelona.

de que trataba de enviar a la Ciudad Condal un emisario para conocer el verdadero estado de la política, nada más fuera de razón desde el momento que tiene completa confianza en el gobernador civil Sr. Ossorio Gallardo, quien le tiene al corriente de todo cuanto ocurre.

Incendio. Un despacho de Salamanca da cuenta de haber ocurrido en las primeras horas de la mañana de hoy un violento incendio en una fábrica de tejidos. El fuego duró dos horas.

El Sr. Montero Rios. Ha salido de Louzán con dirección a esta Corte el Sr. Montero Rios.

Todos descontentos. Entre los demócratas reina gran disgusto por no haber dado el resultado que sin duda esperaban de la conferencia celebrada entre los señores Maura y Lopez Dominguez en el domicilio de este último.

Lo mismo ocurre entre los liberales, que también esperaban que su jefe el Sr. Moret lograra algo del Sr. Maura.

Este, en cuestión de elecciones, no ofrece a nadie ni una remota esperanza.

Ctro incendio.—Dos muertos. Un telegrama de Córdoba participa que en Pozo Blanco estalló un violento incendio en una misera choza. Los dos hombres que en ella vivían perecieron carbonizados por haberles sorprendido el siniestro durmiendo.

De la MADRUGADA. Madrid 24, a las 2'15 madrugada.

Nuestro representante en la Conferencia de La Haya.

Ha producido inmejorable efecto el nombramiento de D. Gabriel Maura para representar España en la Conferencia de la Paz que ha de reunirse en La Haya. Las personas desapasionadas e imparciales reconocen que España tomará brillante parte en la Conferencia que se anuncia, dados los extraordinarios conocimientos que en política internacional posee el agraciado.

Cómica indignación del conde de Romanones. El conde de Romanones, que hace algún tiempo no ha favorecido a la prensa con sus declaraciones, se siente indignado por la concesión del crédito extraordinario que se destina a crear una nueva comandancia de la Guardia civil en Valencia.

Y los no desmemoriados recuerdan la concesión de un crédito de doce millones para remediar la crisis obrera en Andalucía que en visperas de elecciones, y siendo ministro el popular conde, se concedió a instancias del mismo.

La indignación del iniquo ex-ministro ha producido mucha gracia.

La candidatura por Madrid. La candidatura conservadora por Madrid la compondrán, según se dice, los señores conde de Garay, Guirao, Prat y Gutierrez, siendo probable que se presente también un nieto del marqués de Casa-Lopez.

La fiesta del Sainete y estreno de los Quintero. La llamada fiesta del Sainete se celebró ayer tarde, resultando verdaderamente espléndida.

En ella se estrenó un entremés de los señores Quintero, titulado «La Comadreja», que tuvo un éxito ruidoso.

Ladrones detenidos. Un telegrama de Santiago de Galicia comunica que han sido detenidos Santiago Cabello, jefe de una cuadrilla de ladrones, y Telesforo Cesane, individuo de la misma.

En el domicilio del primero se encontraron varias cartas con signos convencionales, precedidas de Portugal, Vigo, Alicante y Barcelona. Sospechase que esta cuadrilla tenga ramificaciones en otros puntos, además de los mencionados.

La entrevista regia. La entrevista que tendrán los reyes Eduardo VII y D. Alfonso XIII, en Cartagena, durará dos días.

Un suelto de «España Nueva». Este periódico publica el siguiente suelto, que ha sido objeto de numerosos comentarios, a propósito de la revista militar de inspección ordenada por el ministro de la Guerra.

«Ni colectiva ni individualmente se prestará el ejército a tal farandula, respondiendo así a su historia liberal. Tal actitud, franca y decidida, no satisface a la política recelosa del gobierno.»

Añade que esta inspección, con su cortejo de exhibiciones de fuerzas, paradas, etc., coincidirá con los días en que se verifiquen las elecciones y el escrutinio general, y escribe:

«Todo esto servirá de advertencia a aquellos ciudadanos que traten de sostener con exageradas manifestaciones, sus derechos individuales.»

El Valiente y Hasani. Un telegrama de Centa dice que en el momento de sacrificar la ternera que envió al Valiente El Hasani, dirigiéndose a los jefes principales de los aduanas allí presentes, les dijo que conservarían siempre amistad con Centa, que es un refugio que puede servirles mucho para el porvenir. Luego marchó a Tángar completamente solo.

El Valiente, previa autorización, penetró en la plaza seguido de 200 kabileños armados con Mauser. Dirigióse a la mezquita Si-el-Marge, donde oró.

A la salida conferenció con los generales Sotomayor y Fluvia, reiterando su deseo de naturalizarse español y abrazar nuestra bandera. Regresó al campo, y tras el salieron al campamento todos los refugiados, llevándose ajuares y ganado. Las mujeres iban entusiasmadas, diciendo que criarán a sus hijos en el amor a España.

Noticia desmentida. Comunicación de Roma que por conducto autorizado se ha desmentido la noticia de que en el Vaticano se prepara la publicación de los documentos referentes a la gestión de monseñor Montagnini después de la ruptura de relaciones entre Francia y el Vaticano.

La insurrección de la Moldavia. Un periódico de Viena justifica la tremenda sublevación de los campesinos de la Moldavia, diciendo que la culpa de lo que ocurre es de los propietarios rumanos, que explotan sórdidamente a los braceros y arriendan sus tierras a colonos ricos. Estos pagan en concepto de jornales irrisorias cantidades en especie.

La Balakia no tardará en unirse a la Moldavia, pues activos propagandistas rusos la recorren, haciendo gran número de adeptos.

Pésimo efecto. Dicen de Roma haber producido pésimo efecto entre los católicos la intervención del Papa en las elecciones de Italia y Francia.

La reina de Portugal. Un telegrama de Sevilla comunica que la reina Amelia de Portugal llegará el martes a Sanlúcar de Barrameda y el mismo día, a las tres de la tarde, a Sevilla, donde se la prepara un cariñoso recibimiento.

Después de la muerte de Berthelot. Telegrafían de Paris que el gobierno ha dispuesto que los esposos Berthelot sean enterrados en el Panteón. La proposición referente a esto será presentada a la Cámara.

La princesa de Sajonia. Ha llegado a Madrid, procedente de Ríofrío, la princesa de Sajonia. La egregia dama, viene satisfechísima de su visita a la regia posesión.

Más de la insurrección de la Moldavia. Dicen de Bucharest que la situación de Rumania se ha agravado en términos tales, que el gobierno ha llamado al servicio activo 30.000 reservistas.

Los aldeanos tienen sitiada la capital de la Moldavia, cometiendo tropelías y actos vandálicos en mujeres, niños y hombres, que la pluma se resiste a relatar. El gobierno ha enviado refuerzos que van a marchas forzadas.

Los liberales en Huesca. La candidatura liberal en Huesca y su provincia es como sigue:

Huesca, D. Mignel Moya; Barbastro, Sr. Aura Boronat; Benabarre, D. Vicente Navarro Reverter; Jariñena, Sr. Alvarado, y Jaca, Sr. Lopez Castañeda.

El decreto de disolución. Aunque ayer tarde se dijo en los círculos políticos que el gobierno no tiene todavía acordada la fecha que se publicará el decreto de disolución de las Cortes, el ministro de la Gobernación no ha asegurado que dicho decreto se hará publico lo mas tardar el día 31 del corriente.

La candidatura oficial. Podemos ya decir que es oficial la siguiente candidatura para las próximas elecciones generales:

Albaida, Sr. Tréner (D. T.); Enguera, Sr. Dupuy; Snesca, Sr. Gades; Torrente, Sr. Gonzalez de la Fuente; Liria, señor marqués de Cáceres; Sagunto, Sr. Lázaro; Chelva, Sr. Crespo Azorín; Chiya, Sr. Vilar; Gandía, Sr. Calabuig; Játiva, señor Laiglesia; Alcira, Sr. Montesinos Checa, y Valencia, Sres. Lázaro y conde de Arcentales.

El Sr. Maura. El jefe del gobierno pasará hoy y mañana en el campo con su familia.

Los reyes. Anoche asistieron los reyes a la función del teatro de Lara.

Captura de un criminal. Dicen de Sevilla que la Guardia civil ha detenido a un individuo llamado Juan Lopez, acusado de haber dado muerte a Juan Pino, con el cual sostenía relaciones muy íntimas.

De Barcelona. Telegrafían de Barcelona que se celebró el banquete dedicado al príncipe de Battenberg.

El marqués de Comillas pidió permiso al cardenal Casañas para que les permitiese intercambiar en el menú algunos platos de carne, a lo cual accedió el prelado.

El alcalde de Barcelona rogó al príncipe que influyera para que la reina Victoria visite la capital de Cataluña, y así lo prometió S. A.

El príncipe de Battenberg salió anoche a bordo del «León XIII» para Marsella, y desde aquí pasará a Niza.

De Berlín. Un despacho de Berlín dice que un periodista ha celebrado una entrevista con el príncipe Bulow respecto a las declaraciones del jefe del gobierno inglés, sir Campbell Bannerman.

El príncipe manifestó que les había leído con gran detenimiento y estaba plenamente convencido de que Inglaterra da pruebas de su amor a la paz.

En lo que se mostró completamente reservado fué al tratar de los asuntos que comprende la cuestión del desarme, y sólo manifestó que, pasadas las fiestas de Pascua, tratará en un discurso de dicho problema.

El 1.º de Mayo en Paris. Desde Paris participan que al gobierno le preocupa grandemente la fiesta del 1.º de Mayo, en la que se declarará, según se anuncia, la huelga general, por mas que se cree por la propaganda que hacen los socialistas que se declarará la huelga antes de dicha fecha.

Excitación en Viena. Despachos recibidos de Viena dicen que aumenta la excitación entre los partidos húngaros que piden la separación económica de Austria. Algunos periódicos creen adivinar que en la entrevista que ha de celebrarse el emperador Francisco José con el kaiser se tratará de la política alemana, y no falta quien afirme que los emperadores de Austria y Alemania acordarán algo muy importante que modifique la situación internacional.

De Tanger. Dicen de Tanger que el sultán aprueba el nombramiento hecho de los oficiales franceses y españoles para jefes de la policía internacional.

El coronel Müller va a ocuparse inmediatamente de la preparación del reglamento.

El cuerpo diplomático de Tanger se ha reunido hoy para acordar la respuesta que ha de darse al gobierno imperial acerca del derecho que intenta éste recabar para que sus soldados puedan detener a todos los perturbadores del orden ó vagabundos sin distinción de nacionalidad.

La respuesta del cuerpo diplomático creése que será negativa, pues es contraria la demanda del Maghzen a los tratados y al régimen establecido.

Un despacho posterior dice que los diplomáticos han aplazado la contestación al Maghzen.

Situación difícil. De Rumania se reciben noticias alarmantes. Varias poblaciones son sitiadas por los campesinos, y entre éstos y las tropas ha habido ya frecuentes choques, de los que han resultado numerosos muertos y heridos.

Las propiedades del príncipe de Ghiska han sido también sitiadas.

Austria ha enviado un destacamento a la frontera.

Los reyes de Inglaterra. Telegrafían de Biarritz que el rey Eduardo marchará a Tolón el día 6, donde se reunirá con la reina Alejandra.

A casarse tocan. De Nueva York comunican que en Fort-Dodge, Estado de Ohio, el municipio ha dictado una disposición obligando a todos los solteros y solteras a casarse dentro del plazo de dos meses, bajo la multa de diez a cien dollars.

Entierro. Comunican de Paris que el entierro del famoso oculista yerno de Tamberlick, se verificará hoy.

De Roma. Según noticias transmitidas desde Roma con referencia a la intervención del Papa en las elecciones de Francia, ha declarado el Vaticano que es deber suyo poner en guardia a los fieles contra los enemigos de la Iglesia, y que parecidas recomendaciones se hacen a los católicos italianos.

Mondaro.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia. 23 de marzo de 1907.

A las tres de la TARDE. Barómetro, 764'80; termómetro, 14'0; humedad, 60; dirección del viento, SE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

DE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 30'6.—Máxima a la sombra, 28'2.—Mínima a la sombra, 8'2.—Mínima al reflejo, 22.—Evaporación en milímetros, 3'6.—Altura en milímetros, 0'0.—Velocidad del viento en kilómetros, 308.

